

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации на соискание ученой степени
кандидата сельскохозяйственных наук Гладышевой О. В. «Эколого-
биологические особенности пряно-ароматических растений
при интродукции в условиях ЦЧР»
по специальности 03.02.14 – биологические ресурсы

Интродукция - это один из важнейших путей обогащения местного генофонда растений, который является составной частью ботанического ресурсоведения и позволяет решать различные теоретические и практические задачи, дает возможность подобрать лучшие виды с ценными хозяйственными признаками.

Актуальность выбора пряно-ароматических растений объясняется, с одной стороны, их использованием в препаратах природного происхождения, позволяющих широко применять в профилактике и лечении различных заболеваний, а с другой стороны – их использованием в ландшафтном озеленении как доступное и относительно недорогое средство оптимизации окружающей среды.

Поставив перед собой **цель**, изучить эколого-биологические особенности пряно-ароматических растений при интродукции в условиях ЦЧР, диссертант наметил решение **5 задач**, которые позволили провести интродукционные исследования и их дальнейшее внедрение в агроландшафты ЦЧР с учетом фитосанитарных свойств изучаемых растений.

Элементами **научной новизны** в работе можно с полным основанием считать проведение впервые в условиях ЦЧР первичной интродукции и изучение онтоморфогенеза и ритма сезонного развития 21 вида пряно-ароматических растений разных климатических зон, включая и 1 вид Красной книги РФ.

Практическая значимость диссертации вполне может быть обоснована возможностью успешного внедрения пряно-ароматических растений в агроландшафты ЦЧР с учетом их фитосанитарных свойств.

Данная работа выполнена на высоком научном уровне с использованием современных перспективных методик исследования и обработки научного материала. Из автореферата видно, что диссертация О.В. Гладышевой содержит большой фактический материал, полученные результаты освещены в статьях и материалах

научных конференций. Вклад автора в изучение эколого-биологических особенностей пряно-ароматических растений при интродукции в условиях ЦЧР очевиден.

Замечаний по существу работы нет. В качестве замечания частного характера отметим, что в автореферате на рисунках 5 и 6 были показаны всхожесть и энергия прорастания семян только 11 изучаемых видов, тогда как в объекте исследований указано 21.

В целом диссертационная работа О.В. Гладышевой оставляет самое хорошее впечатление: тема ее актуальна, она базируется на репрезентативном фактическом материале, хорошем знании литературы и современных методах исследования.

Считаю, что диссертационная работа «Эколого-биологические особенности пряно-ароматических растений при интродукции в условиях ЦЧР» соответствует критериям, изложенным в «Положении о порядке присуждения ученых степеней», утвержденном постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г., а ее автор, Ольга Валериевна Гладышева, достойна присуждения искомой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 03.02.14 – биологические ресурсы.

Кандидат сельскохозяйственных наук (06.01.01 – общее земледелие),
доцент кафедры агрохимии и почвоведения
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Елецкий государственный университет имени И.А. Бунина»

Тарасова Ирина Николаевна

399770, г. Елец, ул. Коммунаров, д. 28.
Тел.: 8-(47467)- 2-21-93
E-mail: tarasova-1@mail.ru
www.elsu.ru

24 мая 2016 г.

